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ПИТАННЯ АБОРТУ В УКРАЇНІ 

 

У кожного з нас на певному етапі життя виникає бажання до відтворення 

потомства, тобто до народження дітей. Для когось це довгоочікувана подія, 

яка робить його щасливим на все життя, а для когось – навпаки. І саме у 

результаті настання небажаної вагітності, у жінки виникає питання 

подальшого розвитку обставин. У більшості випадків відповіддю на це 

питання стає – аборт. Дослідженням цього питання займалися такі вчені, як А. 

В. Аніщук, Н. М. Борисевич, В.О. Глушков, Н. Я. Жилка, В. С. Стешенко та 

інші. Метою даної роботи є дослідження поняття аборту та його здійснення 

жінками в Україні. Ставлення суспільства до абортів змінювалося протягом 

різних часів, поставали питання дозволяти проведення аборту або його 

заборонити зовсім. На сьогодні в Україні штучне переривання вагітності є 

досить поширеним явищем. За статистикою МОЗ щорічно близько 200 тисяч 

українок переривають вагітність. При цьому 60% абортів жінки роблять за 

власним бажання, а інші 40% - за медичними показниками [ 1].  

Тільки в 5 країнах світу аборти заборонені повністю (Нікарагуа, 

Домініканська республіка, Республіка Ель-Сальвадор, Мальта і Ватикан). У 

119 країнах – переривання вагітності є можливим за умови загрози життю і 

здоров’ю матері, але наша країна входить до числа тих держав, де жінці 

надається право вільного вибору. Переривання вагітності в позалікарняних 

умовах, де неможливо забезпечити всі правила асептики й антисептики, 

заподіює більшу шкоду здоров’ю, може викликати такі тяжкі наслідки, як 

запальні процеси в статевих органах, загальне зараження крові, безпліддя, 

значні крововтрати, психічні розлади тощо [2, с. 129]. Порівняно з минулими 

роками кількість абортів дещо зменшується, але у порівнянні з європейськими 



країнами залишається високою. В Польщі дозвіл на проведення аборту є 

одним з найскладніших, штучне переривання вагітності можливе тільки у 

випадку з ґвалтування, або серйозних медичних показників. До речі, за 

незаконне переривання вагітності відповідальність буде нести не жінка, а 

особа, яка вчинила таку діяльність. В Португалії ситуація дещо схожа, але 

відповідальність буде нести сама жінка. В Україні аборт є дозволеним і 

розповсюдженим явищем. Один з десяти абортів припадає на осіб, яким на цей 

час не було 18 років. У 70% жінок після штучного переривання вагітності 

спостерігається безпліддя, а в деяких випадках аборти призводять до смерті 

жінки. Велика кількість жінок переривають 206 вагітність у зв’язку з власною 

незахищеністю, невпевненістю в завтрашньому дні. Проблема аборту в 

більшості випадків залишається суто жіночою, на сьогодні гендерний аспект 

абортів в Україні практично не розвинений. У свою чергу велика кількість 

жінок просто не розуміють, які негативні наслідки для їх власного здоров’я 

становить штучне переривання вагітності. Негативними наслідками аборту є : 

- сильна кровотеча;  

- розлади менструальної функції;  

- нервозність; 

 - депресія;  

- безпліддя в майбутньому;  

- психічні розлади [3].  

Абортом у медицині називають передчасне зупинення вагітності і 

вилучення з матки плідного яйця чи плода, ще не здатного до життя поза тілом 

матері, в перші 28 тижнів вагітності [4, с. 14]. У медицині розрізняють два види 

аборту: 1) патологічний - вагітність припиняється якимось захворюванням 

вагітної жінки; 2) штучний - вагітність припиняється побічним втручанням в 

організм вагітної жінки. Штучний аборт буває незаконним і законним. Згідно 

з чинним законодавством України, хірургічний аборт проводиться в закладах 

охорони здоров’я при вагітності до 12 тижнів. На терміні від 12 до 22 тижнів 

штучний аборт проводиться у випадках виявлених показань[5].  Чинним 



кримінальним законодавством України передбачена відповідальність за 

проведення аборт без дотримання вимог, яких вимагає закон. Незаконним 

визнається аборт: 1) Проведений поза межами медичного закладу. 2) 

Проведений особою, яка не має медичної освіти. 3) Проведений на терміні 

більше 12 тижнів, якщо для цього нема медичних показників. Відповідно ст. 

134 Кримінального Кодексу України передбачена відповідальність за такі 

злочинні дії: проведення аборту особою, яка не має спеціальної медичної 

освіти; примушування до аборту без добровільної згоди потерпілої особи; 

незаконне проведення аборту, що спричинило тривалий розлад здоров’я, 

безплідність або смерть потерпілої особи [6]. Також незаконним вважається 

аборт який проведений із порушенням загальноприйнятих правил, наприклад, 

проведення аборту без належного обстеження жінки. Думки багатьох вчених 

та законодавців суттєво розділилися між собою, деякі вважають, що потрібно 

заборонити переривання вагітності взагалі, інші, що потрібно залишити все як 

є. На нашу думку, повністю заборонити проведення абортів в нашій державі 

не можливо. Адже, трапляються тяжкі життєві ситуації, коли жінка немає 

іншого виходу. Отже, питання аборту було і залишається поширеним в нашій 

державі. Україна перебуває на високому рівні за кількістю абортів на рік, 

порівняно з багатьма європейськими країнами. Багато жінок роблять аборт під 

впливом зовнішніх обставин. Після штучного переривання вагітності багато 

жінок мають серйозні проблеми із здоров’ям, в деяких випадках аборт 

завершується смертю самої жінки. У нашій державі до цих пір проводять 

незаконні аборти, за що передбачено кримінальну відповідальність.  
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